

建设冰雪运动场馆、举办冰雪运动赛事、大力推广冰雪运动……

体彩助力 冰雪运动热“雪”沸腾



“中国体育彩票杯” 河南省冰球公开赛举行 燃情冰雪季 快乐共分享

2月23日、24日，“中国体育彩票杯”第十届全国大众冰雪季暨第八届河南省大众冰雪系列活动2024年河南省冰球公开赛在郑州举行。来自全省的11支队伍、100余名冰球运动爱好者欢聚一堂，共同感受冰雪版“飞火流星”的激情与魅力。

本次比赛由河南省体育局、河南省体育总会主办，设置成青组、少年甲组、少年乙组3个组别。虽然天寒地冻，但参赛选手和现场观众热情高涨，场上比赛精彩，场下呐喊震天。

“穿上装备的冰球运动员，英姿飒爽，瞬间就让我爱上了冰球这项运动。”一位参赛选手道出冰球运动爱好者的共同心声。

“为了备战这次比赛，我和队员们苦练了一个寒假，大家都希望能够取得好成绩！”一位参赛选手一边擦着额头上冒着热气的汗水，一边兴奋地说。

“这次比赛，不仅丰富了广大青少年的寒假生活，而且让更多人真切感受冰球运动的激情和魅力。”主办方相关负责人说，“这是我省助力第十届全国大众冰雪季，丰富第八届河南省大众冰雪系列活动内容，广泛开展冬季项目赛事活动的一项重要举措，有力推动我省冰雪运动高质量发展，培养冰雪运动优秀后备人才。”

近年来，在体彩公益金的大力支持下，我省冰雪项目从无到有、迅速壮大。竞技体育方面，我省跨界跨项选才，积极向国家队输送队员和苗子，在第十四届全国冬季运动会上，我省冰雪健儿摘金夺银，收获颇丰；群众体育方面，我省广泛开展各类各级群众冰雪运动，让更多的人参与到冰雪运动中来，不断夯实河南冰雪运动群众基础。①5

(育彩)

体彩大乐透第24022期 开出5注一等奖

2月28日，体彩大乐透第24022期开奖，前区开出中奖号码07、09、11、31、32，后区开出中奖号码04、08。本期体彩大乐透，全国销量为2.85亿元，筹集彩票公益金1.02亿元。

本期体彩大乐透，全国共开出5注一等奖，其中，1注为1260万余元(含560万余元追加奖金)追加投注一等奖，花落湖北襄阳；4注为700万余元基本投注一等奖，分落河南新乡、浙江宁波、广东东莞和重庆云阳县。

由于采用了追加投注，来自湖北襄阳的购彩者在单注一等奖方面多拿了560万余元追加奖金，使得单注一等奖总奖金达到1260万余元。追加投注是体彩大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。①5

(陈星)

2022年北京冬奥会铸就历史，开启了一个全新的冰雪运动时代。从短道速滑世界杯成功举办，到第十四届全国冬季运动会激情角逐，再到哈尔滨获得2025年亚洲冬季运动会举办权，我国冰雪运动迅速发展壮大。中国体育彩票作为体育事业的生命线、公益事业的助推器，为我国冰雪运动蓬勃发展提供了有力支撑。

引领青少年上冰雪 培养冰雪运动后备人才

2011年至2022年，超93亿元彩票公益金注入竞技体育领域。在体彩公益金的大力支持下，各地冰雪赛事如雨后春笋般蓬勃而生，为国家冰雪体育培育了大量后备人才，让冰雪运动在广大青少年中“生根发芽”，助力体育精神与国家梦想同频共振。

吉林省是冰雪运动的热

土，“百万青少年上冰雪”活动已成功举办超1000场，参与青少年达40万人次。自2015年以来，超7700万元体彩公益金用于支持吉林青少年冰雪运动，3.5亿元资金投入公共冰雪场地和器材设施建设。如今，现代化滑冰馆和滑雪场在吉林省遍地开花。

体彩公益金的支持，不仅

注重硬件设施升级，更注重软实力提升。在青少年冰雪技能训练和体育精神培育方面，持续开展冰雪运动系列活动，广大青少年不仅学到了滑雪技能，更在冰雪世界中磨炼意志、增强体质，深切体验团队合作的乐趣，这对于青少年的全面成长、国家冰雪运动后备人才的培养至关重要。

支持冰雪场馆建设 为“十四冬”保驾护航

国家体育场馆建设，很早就拥有体彩公益金的身影。自2001年体彩公益金专项支持北京奥运会开始，到2008年，共有27.5亿元彩票公益金投入奥运场馆建设和相关筹备工作。

很多冰雪运动场馆的建设，体彩公益金也给予大力支持。河北承德国家雪上项目训练基地、天津蓟州国家冰上项目训练基地、吉林松原市冰上运动中心、黑龙江亚布力体育训练基地……在体彩公益金的

支持下，冰场、雪场遍布全国，掀起群众积极参与冰雪运动的热潮。

近年来，共有2.03亿元体彩公益金用于第十四届全国冬季运动会体育场馆建设。作为第十四届全国冬季运动会主场馆，内蒙古冰上运动训练中心获得了近3000万元体彩公益金的支持。该中心建成后，先后承接10余个省、20余个地市的专业运动队上冰训练，并为呼伦贝尔市中小学训练队、社会

团体和各类教育研学机构提供优质服务。2022年，该中心年均接待专业上冰5万人次、教学上冰7万人次、社会免费开放上冰4万人次。

在体彩公益金的支持下，一大批国际标准冰雪运动场馆为专业运动员提供了世界级的训练比赛场地，相关配套服务业同步发展，装备制造、场地维护、赛事组织、运动医疗等产业都呈现出强劲的发展势头，助力当地乃至全国经济增长。

大力推广冰雪运动 点燃全民健身热情

在体彩公益金支持冰雪运动场馆建设、助力地方赛事举办、培育冰雪运动后备人才的同时，中国体育彩票为群众积极参加冰雪运动搭建更多平台，让冰雪运动真正融入群众日常生活。

日前，“中国体育彩票杯”2024年河北省承德市第七届冰上龙舟争霸赛暨围场冰嬉节活动开幕。此次活动为期两个月，预计参与人数将突破15万人次，让更多人接近冰雪、体验冰雪，感受冰雪运动的迷人魅力。

由内蒙古通辽市体育局、

通辽市教育局联合主办的“中国体育彩票杯”青少年冰雪趣味运动会在科左后旗欧翔玫瑰滑雪场举行，有力推进教体融合，在广大青少年心中播下冰雪运动的种子。

各地体彩积极为人民群众搭建参加冰雪运动的平台，“中国体育彩票杯”黑龙江哈尔滨越野滑雪(滑轮)大众赛、“中国体育彩票杯”甘肃庆阳第六届高山滑雪赛、“中国体育彩票杯”三北稻田冰雪运动会(辽宁站)、“中国体育彩票杯”首届西南滑雪精英挑战赛

等赛事，带动越来越多的人走上冰雪、尽情驰骋，处处热“雪”沸腾。

从北京冬奥会到各项冰雪运动国际赛事落地中国，从各地新建改建冰雪运动场馆到群众喜闻乐见的“中国体育彩票杯”冰雪运动赛事，共同编织着中国冰雪运动的美好未来。在这项伟大事业中，支持中国体育彩票的每个人都是参与者，大家的关注与支持，为中国在世界冰雪舞台上赢得更多荣耀作出了积极贡献。①5

(关言)